

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Égész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . . . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 kor. | Egyszeri szám 20 fillér.  
MÉGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

## Lajos napja.

Heves, 1902. aug. 24.

Hazánk történetének nemzeti naptárában sok név ragyog; a melynek viselőjét a nagy, nagyobb és legnagyobb jelzők illetik meg, — de én különösen 6 nevet tudok a mely 6 név elé legméltóbban bédá veste az örök igazság lángoló betűivel a nagyság dicső és örökké tartó tulajdonját.

1. Árpád.
2. István.
3. Lajos.
4. Mátyás.
5. Rákóczy Ferenc
6. Petőfi Sándor.

A harmadik helyen álló névnek két képviselője volt; az elsőt — míg magyar él — mindig Nagy Lajos névvel említi az utókor, — a másikat legnagyobb jelző illeti meg!

Ennek a legnagyobb Lajosnak a nevét mutatja a naptár holnap. — Melyik magyar szív nem dobban hangosabban, melyik magyar lélek nem éled, melyik magyar szem nem ragyog e név látásán és kiejtésén!

„Kossuth Lajos!”

Az ország minden zugában hangzik e név méltó magasztalása és

a hol hangzik, mindentűt gyujt, mindenűt feléme! Hogyne hangzanék az ország kellő közepén Hevesen? És hogyne hatna meg minden magyar szívet e név, különösen ma, midőn e név nagy viselője születésének 100-ik évfordulója küszöbön van?

Nagy ünnep van ma szíveinkben, de az öröm fellángolását, mely e nap megérésére lobog lelkünkben megzavarja egy mély fájdalom sajnása, az fáj minden magyarnak, hogy ezt a nyole esztendő mért ragadta el a sors. Tőle, hogy mért nem éltette Őt a magyarok istene legalább 100 teljes esztendeig! Világra szóló dicsőség volna ez nemzetünkre és büszke volna rá minden magyar! De büszkeségünk Ő nekünk így is! és az egész világ büszkesége, mert mint embernek, s mint a szabadság, egyenlőség és testvériség egyik legnagyobb személyesítőjének és megteremtőjének az idegen népek is nagy tisztelettel említik nevét.

Éme nagy elvek vezérelték Őt egész életén át, s ezekkel kapcsolatban: Magyarország teljes függetlenségeért küzdött — ebből egy hajszálnyit sem engedve. Ezért élt, ezért szenvedett mint

egy Krisztus és ezért — in effigie — fel is feszítették. De hát volt-e még az emberiségnek olyan megváltója, melyet fel ne feszített volna!

Ez a sorsa a Messiásoknak, ez a Kasszandrának pedig: „Kasszandrának igaza volt.”

Adjunk hálát Istennek, hogy nekünk adta Őt és hogy el nem vette; — mert nem vette el! Az Ő szellemének melege éltet benünket és fogja éltetni utódainkat is, míg egy magyar él. (mk.)

## Az egeri Tüzoltó-Kongresszus.

Megtörtént. A miért hónapokon keresztül tanultak derék tüzoltóink, a miért heteken keresztül égtek lázas izgatottságban az oltáshoz szokott szívek, az Egerben tartott XV. országos tüzoltó kongresszus már csak emlékében él. Ezen kongresszus még egyes társ egyleteink szívében az eszme iránti lelkesedés hurját pengette, még a szerzett dicsőség mámorában ringatja érzeikeket, addig fájdalom, a mi szíveinkben csak a keserűség érzetét keltette, csak az eszme iránti lehangolásra volt alkalmas. Legjobb akaratum mellett sem oszthatjuk az „Eger” lapársunk 12-ik számában megjelent „Bucsu” cikkének ama kitételét, hogy: „Csupa öröm, csupa ünnep volt mindnyájunknak ezen néhány nap.” mert nekünk és nagyon sok társ egyletünknek éppen megfordítva: „Csupa fájdalom, csupa keserűség volt ezen néhány nap és melynek szuró tövisei egyáltalán nem alkalmasak a tüzoltás iránti eszme lelkesítésére.”

## HEVES ÉS VIDÉKE JÁRCÁJA.

### Két éjszaka.

I.

Ott ültünk játszva, önfeledten  
A domb bársonyos oldalán,  
Hevülten ajkunk csókra vágyott,  
Azon a bűvös éjszakán!

Te rám borultál, úgy susogtad:  
Szeretlek! A tied vagyok! —  
A felhők közül ránk nevettek,  
Minket néztek az angyalok!

II.

Ma újra éj van! Kis szobádban  
Férjed a nászágyhoz vezet,  
Féled hajolva csókot ad még  
S te felve lehunyod szemed!

Szép nyári éjjel véled játszva  
Ismertem én meg az eget,  
Szép nyári éjjel, nászod éjjelén  
Hullatok égő könnyeket!

FORRÓ PÁL.

## Mikor a férj olaszul tanul.

(Folytatás.)

— Mégis kilesem utjait! — mondá magában, okvetlenül rá kell jönnöm titkaira! Utóvégre is neje vagyok, s mint ilyennek, teljes jogom van hozzá, minden utját tudjam!

Ilyen gondolatokkal volt elfoglalva, mikor a homályos melléktutakból kiérve, a főút egyik fényes kirakata előtt megállt, nem is anynyira, hogy a kirakatba kitett drága holmikát nézze, hanem inkább azért, hogy valahogy ismerős őt meg ne lássa, s mivel arcát el nem takarhatta, inkább a kirakatba bámult.

S amint így bámul a kirakatba egyszerre mint egy kikémlendő azt, vajjon nem látja-e valami ismerős, hirtelen ismét visszafordítá arcát a kirakat ablaka felé, sőt még közelebb huzodott annak ablakához, mivel a közeli utca sarkán két ismerős férfi alakja tűnt fel. Habár a homály és köd miatt biztosan nem tudta kivenni a két férfi kilétét, de mivel alakjuk ismerősnek tetszett előtte, mégis befordult az ablak felé, mivel már közeledtek is, élénk beszélgetésbe lépén elmerülve egymással.

Jenő volt az öcsésével, kik a kirakat felé közeledtek. Alice ólomsúlyt érzett lábában. Jenő itt van az ő közelében, s nem mozdulhat, nem futhat el, mert akkor észre-

veszi. Remegett, s fátolyát összehuzva, a kirakatba bámult.

— És Alice? — kérde az öcs.

— Éppenséggel semmit sem gyanít! — felelé Jenő.

További beszélgetésüket elnyelte az utcai zaj s Alice mélyen fellélekzett. Nem vették észre. Nevének hallásakor szíve felé érzé tolni a vért s arcát égő pir futotta el. Ezer gondolat rohanta meg agyát egy pillanatban. Oda akart rohani, hogy szemrehányásainak adjon kifejezést, de érezte, hogy a nagy fölindulás erejét megkötötte, hogy mozdulni sem bír. Majd végtelen keserűség szoritotta össze keblét, a bánat, a megalázás keserűsége. Izgalmában gondolataira épen nem volt befolyással az a nyelv, amelyen Jenő és öcsese társalogtak. Rendes körülmények között talán örömmel lepte volna meg az, hogy Jenő olasz nyelven társalog, mely nyelvtudományáról még eddig Alice semmit sem tudott, sőt ha vissza birt volna jelen izgatottságában emlékezni azokra a csendes, boldogsággal teljes estékre, melyeket kezét kézbe fogva, nyájas társalgással töltöttek el, gondolatai bizonyára módosultak volna. Alice ugyanis, ki gyermekéveit atyjával, ki a hadseregben tisztí rangot viselt, Olaszországban élte át, számtalanszor adott elragadtatással határos kifejezést bámulatának e szép nyelv, az ehez fűzött óriási történelem, s e nyelv

Egyáltalán nem szándékozunk ezen kijelentésünkkel egri bajtársaink, mint házi gazdáink iránt célzással lenni, mert irántuk készséggel hajtuk meg elismerésünk zászlaját, szíves látásuk, önmagukat felülmúló vendégszeretetük soha nem feledhető édes emléket keltettek sziveinkben. A fájdalom és keserűség érzetét kizárólag az Országos Tűzoltó-szövetség elnöksége, — egy, két tiszteletré méltó tag kivételével, — és ennek kebeléből burjánzott zsűri eljárása eredményezte. De hogy is ne mikor mi vidéki tűzoltók, kik nem élünk a nagy világ forgatagába, kik teljesen izolálva az országos tűzoltó-szövetség vezető férfiától, egyedül az intézmény ideális szervezetéből táplálkoztunk, kik a szeplőtlen és ártatlan bajtársi szeretettel szívünkbe zárandokoltunk Mekkánkba, kik gyönyörű érzettel gondoltunk a pillanatra, melyben országos ügyünket intéző és nagynak vélt férfainak közvetlen közelébe juthatunk, az édes bajtársi kézfogás helyett, a gyengéd baráti ölelő karok helyett csak zord, marcona alakokkal, hideg és vérfagyasztó kimértséggel és majdnem undort keltő durvasággal találkoztunk. Ezenkívül lépten nyomon tapasztalnunk kellett, hogy e hatalmi túltengésben élő elnökség protekciójával dicsekedhető társ egyletek voltak csak ünneplve, míg az ismeretlen bajtársak valódi érdemei lábbal tiportattak. Látnunk és tapasztalnunk kellett, hogy magában az elnökség kebelében is mily nagymérvű e meghasonlás és a kulisszák mögött támadt kélevénynek is előttünk kellett felfakadnia. Mily deprimáló hatással volt reánk, hogy egy a hatalmi felszínre került és az országos tűzoltó intézményre évek óta nagybefolyást gyakorló egyén, kinek ugyan már a jobb gondolkodásnak felismerték értékét még ma is mily ellenállhatatlan hatást tud gyakorolni a legideálisabb férfiak elhatározására, láttuk és tapasztaltuk, hogy ezen férfiú még ma is mily mérvben volt képes szuggerálni a zsűri tagjait saját egyéni bosszújának kielégítésére, avagy ismeretlen kegyeinek osztogatására. Láttuk és észleltük, hogy ez által mint lett a korruptió bevezetve a legeszményibb intézménybe, mint lett megméltelyezve a tisztán emberbaráti szeretetből fejlődő tűzoltó egyesülés.

Es ezen férfiú a szövetség alelnökének erőszakolására továbbra is elfoglalta már egy ízben elhagyott diszes állását, mi által nemesak egy valódi érdemekkel dicsekedhető egyén dobatott oda áldozatul, hanem az országos tűzoltó szövetség is ki lett szolgáltatva egyéni kedvteléseinek. Ily viszonyok között nem jósolhatunk

költői iránt. Jenő, ki e nyelvet akkor még nem bírta, el volt ragadtatva a nemes hévtől, melylyel Alice előadásait szokta kísélni.

A féltékenység, a képzelt megalázás keserűsége nem engedte most meg gondolatainak rendbeszedését. Sőt e rég nem hallott nyelvének hallása, visszaemlékeztetve őt boldog gyermekéveire, csak fájdalmát fokozta. S a gyötrelmes hév, mely őt a titok felfedezésére ösztönzö, csak új tápot nyert, s Alice meg volt győződve, hogy Jenőnek titkolódzása e nyelvtudományát illetőleg lesz a titok kulcsa. Eszerint már ő régóta meg van csalva, meg van alázva. Egy pillanatig gondolkozott még s azután kétségbeesett elszántsággal rohant a két férfi után.

Most már önmagának vélt elégtételt adni azáltal, ha Jenőt meglesi. A fájdalom remegése szállotta meg szívét amint látta, hogy a két férfiú vidor beszélgetés közben folytató utját, s egy mellékutcánál kölesönös szívélyes üdvözlés után elváltak. Jenő két-töztött léptekkel sietett több elhagyott sikátoron át egy csöndes komor épület felé. Alice szívére szorítá kezét s lélekzetét elfulni érezé, midőn Jenő az ódon ház kapuján befordult.

— Itt van tehát a titoknak kulcsa, ebben a sötét házban. Istenem mit rejthet ez magában? — susogá Alice, s átsuhant az

nagy jövőt az országos érdekű tűzrendészet helyes megoldásának, és pusztába kiállító szavaknak, csak jámbor óhajtasoknak tartjuk közigazgatási főtisztviselőink ékes szótait; az ily viszonyok nem alkalmasak az önkényes tűzoltók lelkesedésének fokozására, életkedvet, duzzadó erőt nem visznek be az önkényes tűzoltó egyletek ereibe.

A tapasztaltak felett érzett nagy kétségbeesésünkben csak az az egy vigasztaló, hogy az országos szövetségnek sikerült Széchenyi Viktor gróftól elnöknek megnyerni, kinek nagy tudásától, a minden napi lelkeket tul szárnyaló nemes gondolkodásától, helyén való szívtől, esztől, igaz hazafiságától, megalkuvást nem tűró férfiúi erélyétől várjuk és reméljük, hogy felismerve a bajokat, nemesak az országos tűzoltó szövetség hibás szervezetének teljes átalakítását fogja mihamarább eszközölni, mi a túltengésben élő elnökségnek, a vidéki erők bevonásával fel frissítését is eredményezné, hanem a környék oltalmazója, az ismeretlen bajtársak vigasztalója, a lábra kapott korruptió kéréllhetetlen üldözője és így a tűzoltó eszme iránt lelkesítő igazi nagy férfiú is lesz.

Ha ezen feltevésünkben nem esalódunk, ha a minket joggal megillető és minden személyes érdekektől eltekintő tárgyilagossággal fog részünkre erős kormányzata alatt szolgáltatni, ha az igazi bajtársi szeretet enyhe szellője fogja jéggé fagyott sziveinket felmelegíteni, akkor mi is egri bajtársainkhoz hasonlóan „Isten veletek”-kel köszöntünk és csak ideiglenes bucsút veszünk a legközelebbi Országos Tűzoltó-Kongresszusig.

Hogy eme feltevésünkben ne esalódjunk, hogy egyletünk husz éves multja e ridgesir fagyos göröngyével el ne hantoltassék, a szép, nemes, emberbaráti eszméért rajongó szívünk igaz fohászával kérjük, a sorsunkat intéző mindenható kegyességét. M. E.

## H I R E K.

**Előfizetési felhívás. Azon tisztelt előfizetők kiknek negyedévi előfizetésük folyó hó 20-án lejárt, kéretnek előfizetésüket a mellékelt posta-utalványon beküldeni, hogy a lap szétküldése fenakadást ne szenvedjen, tisztelettel**

a „Heves és Vidéke” kiadóhivata.

— **Személyi hírek.** Majzik Viktor Hevesvármegye közszerzetben álló és népszerű alispánja a mult hétfőn augusztus 18-án 3 heti szabadságra ment s hivatalát

utca másik felére — fürkésző tekintet vetve az épületre, alig bírva gondolataival. Egyemeletes régi ház volt az, minden nyoma nélkül a borzasztóságnak, melyet csakis Alice rémült képelete festhetett. Szemeit kiégni érezé, amint hirtelen világosság jelent meg egy ablakban, s úgy tettszett neki, mintha a függönyök mögött néha egy — egy árnyat látott volna el-suhanni.

Sokáig állhatott ott, rémült gondolatokkal eltelve. Iszonyata nem engedte, hogy onnan elmozduljon, csak égő szemeivel bámult amaz ablakra, valami jelet lesve.

Most hirtelen eltűnt a villágosság s Alice ösztönszerű félelemtől megkapatva elhagyá helyét és sietve indult hazafelé. Lihegő keblére szorítá kezeit visszatartható annak lázas dobogását. Gondolatai irány nélkül bolyongtak szerte. Mennyit átélte ő e rövid óra alatt! Hány boldog, álom óh mennyi, roskadt össze ily hamarsággal. A kínos feszültség, melyet eddig a büszkeség érzete tartott fenn szívében, most megtört, s könnyei megeredvén, záporoként hullottak még otthon is, midőn egészen átázva, átfázva egy székre roskadt.

A könyvek enyhülést szereztek lelkének s csöndesen kezdett gondolkodni. Most, midőn már bizonyosra vette, hogy a titok nyomára jött, lelkét mintegy átalakulva érezé e gyötrelmes órák behatása alatt. Bizalmával és női voltával való visszaélés-

szeptember 2-án fogja ismét elfoglalni. A népszerű alispán szabadsága legtöbb idejét Hevesen a gyönyörű szőlőjében fogja tölteni hol a vármegye notabilitásai sűrűn keresik fel a most üdülő vasszorgalmu alispánt. Nem tartjuk feleslegesnek megemlíteni, hogy az alispán hevesi szőlője, mely eltekintve annak kiválóan szakszerű s minta kezelésétől, — egy külön parkot is foglal magában, s a legszebb nyári üdülőhelyek egyike.

— **A király születés napja.** Augusztus 18-át a király születésnapját Hevesen is ünnepélyes Te Deummal ünnepezték meg. A misét maga Puchlin Kázmér esperes czelebrálta fényes segédlettel. Résztvettek azon az itt időző Majzik Viktor alispán az összes hatóságok, városi előjáróság, járásbiróság König Ede aljárásbíró vezetése alatt a kir. adóhivatal, szolgabírói hivatal a takarékpénztár s a hevesi notabilitások legnagyobb részben.

— **Eljegyzések.** F á b i á n Viktor hevesi kereskedő, eljegyezte A d l e r Jónás egri fakereskedő Szeréna leányát.

A l b e r t y István pélyi kántortanító eljegyezte Guba Anna urhölgyet Kömlőről.

R e n á k Imre pa.-gyendai kántortanító eljegyezte Hevesi János kántortanító leányát Honkát. Üdvözljük.

— **Az irodalmi és művészeti estély egyelőre elmarad.** Megemlékeztünk a mult számunkban arról a lelkes és minden bizonynyal tiszteletré méltó mozgalomról, melyet egy néhány ifju ember nemes ambicióval kezdeményezett melynek célja Heves városháza nagyterme számára megfestetendő Kossuth arckép alapítójának megteremtése volt. Dicsejretre méltó magasztos eszme ez melynek hivatása az volt, hogy mint a megindult hógörgetek lépésről lépésre izmosodjék olvaszsa magába lelkesítse fel Heves minden érezni és gondolkodni tudó polgárát. A derék célt, derék eszközökkel akarták elérni, izlést nemesítő lelkeknek kellemes üdülést szerző irodalmi és művészeti estélyben csucosodott volna ki az ünnepélynek egész nagyszerűsége. Sajnos, a szép álmok nem váltak valóra. Az aug. 17-én s a következő napokon megtartott értekezletek eredménye az volt, hogy az estély ebben a hónapban nem tartatik meg, nem akarta elébe vágni a hivatalos ünnepségek melyet a község szeptember hó 21-én fog rendezni ennek eredményét várják meg, a menyiben hire van hogy a község maga akarja magának a képet megszerezni. Igen szép

sel vádolá férjét. Alice még nem mondotta ki, de el vala határozva, hogy e sértést elégtételt fog magának venni. S az a fő, mely néhány órával ezelőtt olyan jóleső bizalommal nyugodott Jenő keblén, most bosszút forralt. Némi fájdalommal telt gyönyört talált abban a gondolatban, hogy a titok teljes birtokában, mennyi kéjjel fogja gyötrelmes óráit megbosszulni. A tépelődés, mely lelkét ólomsúlylyal tartotta fogva, határozott irányt kezdte követni. Már koholta a terveket, már a többi teendőkről gondolkozott. A fájdalom ravasszá tette, s elhatározta, hogy addig fog hallgatni, míg a titoknak minden körülményeit meg nem tudja. Keserű mosoly játszadozott ajkain, midőn férje lépteit vélte hallani s ezért könnyei letörlé.

Jenő szoktalanul jókedvűnek látszott. Vidoran köszönté nejét s szívélyesen át akarta ölelni, de Alice visszatartotta.

— Nos, még mindig haragos az én Aliceom? kérdé Jenő.

— Nem. De nem illik untalan enyelegniök olyan idős házásoknak mint mi vagyunk.

Jenő felcacagott, — Jó tehát, kis öreg asszonyka, ez egyszer csupa tréfából elengedem a csókot. — Appropos, tudod-e, hogy holnapután lesz karácsony estéje! Kíváncsi vagyok, mivel fogsz meglepni?

Alice szemei felvillantak.

önérzetes szándék és valóban felemelő gondolat mert Heves ha szegény is azért mikor hazafias áldozatról van szó szívesen rakja filléreit a haza oltárára. A fiatalság mind amelelt sikra fog szállani hogy neki is legyen része ebben az áldozatban tehát a mi késik nem mulik.

— **Ipar vállalat Hevesen.** Örömmel üdvözöljük az eszmét — régi vágyunk régi álmunk teljesülésének küszöbén állunk, — végre valahára találkozunk egy vállalkozó ki Hevesen egy mezőgazdasági és szövetkezeti jellegű szeszifőzde létesítése érdekében megtette az első lépéseket, siker esetén Heves község felrázatik letargikus álmából, a szunyadó pénzemerek tetterre serkentetnek és egy szebb jövőnek nézünk elébe. Hoffer Márton Tompai lakos a derék vállalkozó ki hajlandó lenne a fenti iparvállalatot létesíteni. részünkről sok szerencsét kívánunk működéséhez és előre is igérjük hogy teljes erőnkkel támogatni fogjuk eljárását. A vállalat nemcsak kisbirtokosainknak nyújtana egy újabb kereseti forrást melynél burgonya terméseiket jó árban értékesíthetnék hanem más nagy közérdekű kérdéseket is meg oldhatna mint például a világítást kérdéseit. Itt csak röviden jeleztük a fényt, az ügygyel még behatobban és terjedelmesebben fogunk foglalkozni.

— **A hevesi aszfalt.** Consum matum est ki hitte volna? Az ábrándok világába való nevetséges idea ime testté lön. Aki néhány hétig nem hallott Hevesről, az bizonyára megütközve fogja olvasni e cikk címét s szánandó mosolylyal fog rá gondolni arra a zsrnalisztára a ki ilyen fába vágja — a tollát. És ime, néhány lelkes ember frappans fellépése eiég volt arra, hogy a halva született gyerekekbe életet öntsön, hogy ez a halott megmozduljon s magának létet életet kérjen. Igen a hevesi aszfalt ügy be van fejezve, kivitele jó részben megvalósítva, mert a hevesi járdákból ma közel 4000 □ méter keramit szegélyű aszfalt burkolattal van bevonva. Tehát elmondhatjuk, hogy mintegy két kilométerre terjed az a tér mely Hevesen rövid néhány hét alatt a haladás képét mutatja élénk. Valóban esodálatos is, miként versenyeznek Heves művelt körei itt is egymással. Intézetek egyletek magánosok hivatalok, urak s polgárok egyöntetűleg törnek előre, hogy az ősszre abba a helyzetbe kerüljön ez a járási emporium, hogy ne legyünk nyakig láb sáros esizmában. De nem csak a városban, magában a külső szőlőkben Majzik Viktor alispán járt szintén jó példával előre s nyári lakának, présházának

— Olyannal, amiről e pillanatban nem is álmodol. Valami küllönössel...

Jenőt meglepte a szoktalan hangnyomat, melylyel neje a szavait kíséré s esodálkozva kérde:

— És mit jelentsen e kifejezésed: e pillanatban, és ez a szoktalanul ünnepélyes hang, Alice?

A fiatal nő fürkésző pillantást vetett férjére, azután fájdalmas óráira gondolva, mondá:

— Ünnepélyes? Igen, hiszen tudhatod mennyi édes gyönyörrel gondolhatok vissza mindenkor a karácsonyestékre s így kifejezéseimben is visszaadom e szent ünnepnek rám nézve oly ünnepélyes hatását, különösen a holnaputáni napra, melyről megfoghatatlan előérzetem van, hogy rendkívüli meglepetésekkel leend teljes.

Alice ajkai vonaglottak, míg e szokat mondá s ki-kitörni készülő könnyeit erőszakkal nyomta vissza, míg Jenő, neje különös szavait szeszélyül róva fel, hamiskás szemekkel kíséré az ünnepélyes előadást.

Alice úgy érde, mintha könyei szívébe folytak volna vissza. férjének, mint véle, e képmutatása folytán, s a bosszu lángja kétszeres erővel lobogott fel szívében.

Oh! Azok a nők, azok a nők!

(Folyt. köv.)

s nyitott foyerjei legnagyobb részzeit aszfalttal rakatta ki. Itt benn a városban számos helyen a konyhák folyosók s nyári ugynevezett köves szobákat szintén aszfalttirozták az utcákon pedig szinte fél árkádiában érzi az ember magát, hogy a mult heti nagy esőzések után is gyalog el lehet menni — a szomszédba is.

— **Köszönet nyilvánítás.** Meszlényi Gyula szatmári megyés püspök ur ő méltósága a kis körei polgári olvasó kör építés céljaira 200 koronát kegyesen adományozott nagyságos Hámon József kanonok ur a püspöki javak kormányzoja által. Mely kegyes adományáért az olvasó kör nevében halás köszönetét nyilvánítja.

Veidner Károly,  
elnök.

Szabó István,  
jegyző.

— **A kis körei polgári olvasó kör felavatása.** Kiskörén a polgári olvasó kör ujonnan épült kázzának felavatási ünnepélye augusztus 20-án volt megtartva. Szent mise után Csonth Béla plébános ur megáldotta a kör helyiségét. Veidner Károly elnöki megnyitó beszédében magasztos szavakkal esetelte a kör fontos voltát és rámutatott, hogy a nemzeti fejlődés egyik alapköve a közművelődés előbbre vitele. Elnök megnyitó beszéde után a dalárda énekelte a szótatott. Majd Török Lajos, Saáry Dezső, Früchtl Ferenc és Török László gymnásiumi tanulok hazafias és alkalmi költeményeket szavaltak. Früchtl Ede tanár jelölt az olvasókörekről tartott szép és tartalmas felolvasást. Végül Szabó István olvasóköri jegyző számolt be a kör történetéről. Befejezésül a dalárda elénekelte a himnust. Délután a közeli Tisza erdőben társas vacsorával egybekötött tánemulatság volt, mely alkalommal felülfizettek: Balla János 12 kor., Malatinszky György, Csonth Béla, Berkó Aladár, Matyasovszky Kálmán, Csima Emil, Klein Ferenc 10—10 kor., Barok József 7 kor., Saáry Agostonné, Arányi Sámuel 5—5 kor., Sisovics Ede, 4 kor. 40 fill. Bagi Imre, Török Antal, Veidner Károly Váci, József 4—4 kor., Nemesik Kálmán, Kovács József 3—3 kor., Sisovics Lajos, Cingel József, Szabó István, Themleitner János, Csonth József, Desseffy Manó, Schreiber Salamon, Schwartz Ferenc 2—2 kor., Schmöling Róza és Meszlényi József 1—1 kor.

— **Műkedvelő előadás.** Örvendve adjuk tudomására a t. olvasó közönségnek, hogy a helybeli nyári szinkörben ismét műkedvelő előadást tart a hevesi fiatalság. Nem keesegtetjük ugyan ez alkalommal a t. közönséget valami művészi tökély élvezetével, mert a kik szerepelni fognak nem állanak a műveltség oly magas fokán mint a kik életelelukul választották a színészetet, de őszintén ajánlhatjuk mégis e lelkes kis csapatot a t. közönség pártfogásába, mivel munkájukat a műveltség a hazaszeret és nyelvünk szeretete hatja át. Egy ízben köszönetet, mondunk Dr. Bazsó Tivadar közszeretett orvos urnak is kitartó munkájáért, melylyel volt szíves a műkedvelő fiatalság felszólítását elfogadni és őket munkájukban támogatni és vezetni. Az előadás után, melynek lefolyásáról, lapunk következő számában fogunk referálni — a népkertben szépségversenyvel egybekötött tánemulatság lesz. A t. közönség szíves pártfogását kérjük.

— **Értesítés.** A helybeli izr. hatosztályu népiskolában az 1902—1903-ik tanévre a beiratások f. é. augusztus hó 27, 28 és 29-én d. e. 9—12-ig óráig eszközöltetnek az iskolai épületben. A tanulók beiratásuk alkalmával szülei vagy azok helyetesei kíséretében kötelesek megjelenni. Minden növendék felvételi díj címén 2 kor. és az orsz. tanítói nyugdíj alapjávára 30 fillért tartozik fizetni ez utobbi díj fizetése alól senki felnem menthető. Tandíjmentesség vagy a tandíjnak részbeni elengedése iránt kérvények f. é. szeptember hó 7-ig adandók be Spitzer Vilmos iskolaszéki elnök urhoz.

Az elnökség.

— **Hivatalos felirat.** A kaál-kápolnai vasuti állomás pénztári helyisége felett ez az épületes felirat gyönyörködteti a közönséget s ugy a hivatalos magyar nyelvnek mint a kápolnai állomás főnökének naponként méltó díszére szolgál.

ATCZUTAZO KOZONSEG FELKERETIKA  
J EGYEK ARAT MEGSZÁMLÁVA  
KESZEN TARTANI

Az állomás főnöke.

Igen ez a felirat ott diszeleg ezzel a rettenetes magyarsággal a pénztár felett s tudja Isten mióta botránkoztatja a jó érzésű s az anya nyelvére csak valamit is adó minden magyar embert. Talán lehetne ezt a feliratot ugy is alkalmazni, hogy ne szolgáljon állandó botrányul. Itt megemlítjük azt is még, hogy az állomáson levő vendéglőt rendszeren 7 orakor nyitják meg. A tisztelt vendéglős nem tehetné meg, hogy nyáron legalább 6 orakor adna annak az egész éjjelen át ott rostokoló elesigázott utasoknak — egy kis reggelit.

— **A gödöllői állomásról.** A gödöllői állomás pénztárnoknjáról beszéli egy uri utas, hogy nemrég a Budapestről este 11 orakor induló vonathoz Kálíg jegyet kért, a pénztárosné azonban kijelentette, hogy ilyen jegyet nem adhat, hanem csak Hatvanig mert onnan aztán nincs tovább csatlakozás. Az uri ember vitatkozni kezdett s apellált az éjjeli inspekeios tisztre ez is a kisasszony pártjára állott ugy, hogy az utazó ur csak ugy kapott Kálíg jegyet, hogy megígérte hogy ha nem tudna Kálíg menni nem jön vissza a pénzeért. Persze hogy nem ment vissza, mert azt, hogy a 11 órai vonatról lekapcsolják s a Kál felé menőhöz hozzá kapcsolják Hatvanal a kocsikat, az egész vonalon mindenhol és mindenki tudja csak a gödöllői hivatalban nem.

— **A tanonc és segédmunka kiállítás.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy az idénre tervezett kerületi tanonc és segédmunkakiállítás a jövő évre halasztott.

— **Irodalom.** A Chik Parisien 49. száma fekszik előttünk remek kivitelű női divat képeivel melyek Párisi és Bécsi eredeti felvételek után készültek u. m. elegáns utcai sport és fürdőruhák. Előfizetés kiadóhivatalunk közvetít.

## Krónika.

Mit a szedő már rég a lapban,  
Ujságként, prózában tiport el  
Megírja most — de más alakban —  
Egy verselő, szelíd, riporter...  
Egy rimelő, bohó riporter...

A „Platz-Musik“ ma oh már másutt!  
Máskéfé tájéket vigasztal...!  
Kíváncsian ha okát várjuk,  
Nem mint mindennek ám az aszfalt;  
— Néhány törött szék s béna asztal —

### II.

Heves bizony egy pestinek.  
Már rokonszenvesebb talán,  
Festő — aszfalt festi meg,  
„Aszfalt“ cseng-bong a lant dalán.

S ha még soká halad... bizony  
Jó olvasóm azt' ne feledd el,  
Sok aszfalttal fedett sikon  
Terem még itt is aszfalt treter!

### III.

Mi lesz majd akkor oh Hevesből...?  
Ha egy sápadt borus napon  
„Artézi kut hű leple“ megdől  
És láthatunk a műremekből,  
Többet, mint nekünk, most szabad  
Mindent, egy röpke perc alatt...?

Mi lesz majd akkor oh Hevesből...?  
Sejtem, hogy nem lesz már itt élet!  
Mert mikoron hű leple megdől  
És láthatánk a műremekből,  
Az emberiség semmivé lett...?  
(A dátum: utolsó itélet)

CARACALLA.

## CSARNOK.

## A három lovas.

— Lenau —

Alkonyatán már a vesztett esata napnak  
Három lovas, lassan lomhán haza baktat.

Tátongó mély sebük, csakugy buzog, vérzik  
Az ömlő meleget, a lovak megérik...

Ugy ömlik kantárról, nyeregről a lóra,  
Lemossa a habot s az út porát róla.

Vigyázva lép a ló, vigyázva, esendesen  
Nehogy minden, olyan hamar véres legyen.

A lovasok pedig a halotti esőndbe!  
Szótlanul, szorosan egymáshoz dülöngve.

Egymásra oly busan szomorúan néznek  
Majd szóra fakadv a — imígyen beszélnek:

„Engem odahaza ifju menyasszonyom vár  
Ézért fáj annyira ifjan meghalnom már!”

„Házam, udvarom van, erdő fedte halmom  
S végzetem kívánja, hogy itt kell elhalnom.”

„Semmim sincs. A föld sok gyönyörét csak  
És borzadok mégis, hogy itt most elvázom.”

— S fent a levegőben, mohón lesve rájok.  
Három vadkeselyű ijogva kóvályog.

Ijogva-vijogva veszekedik rajta:  
Hogy közülök melyik, melyiket is kapja?

KARAFIÁTH JENŐ.

## Strófák a szerelemlről.

Az első csók.

Egészen magokra hagyták őket.  
Elvezték a szoba beszélő esőndjét.  
Mélységes esőnd, a leány elszántan a  
kandalló tűzét nézte.

A férfi, azaz hogy az ifju az is ott ült  
a kandalló előtt, egészen a leány mellett  
fejét a kezére támasztotta és leszorította  
a homlokába hulló fürtjeit szemére.

A szobácska meleg levegője uralkodott  
rajtuk; ezer sejtellemmel, nyugtalan  
vágyakkal.

A boróka fenyő széjjel árasztotta illatát.  
És áthatott tömött illata borzongató,  
bódító kilehelése rabbá ejtette a két embert.  
Az ifju megfogta a leány kezét, hosszú  
sohaj szakadt föl melléből, azt mondta:

— Ilon!

A leány szemei konokul belemerültek  
a színes tűzbe, az ifju most már belé akart  
azokba nézni.

— Ilon!

Odahajolt a leány felé.

A leány és ifju fürtjei összeértek.

Nagyot remegett a két test, a két hom-  
lok összeért egymáshoz szorították.....

Aztán lassan, küzdve fölfelé szorították  
égő arcukat — egygyé vált a két ajak.

...Odakünn fu egyet a szél és reszkető  
bugással zeng a kert méhhivogató üveg-  
harangja.



Egy jó házból való keresztény fiu

TANONCUL felvétetik  
KIRALY JÓZSEF

fűszerüzletében HEVESEN.



## ELŐKELO BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK.

**Új! Aranyozó,** melylyel mindenki azonnal  
moshatóan újja aranyozhat:  
tűkér- és képerketet, szobrot,  
virágasztalt, templomszillart stb. — Egy üveg ecsettel  
80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt.  
— Sport-czikkok, gyermek-játékszerek, háztartási- és  
ebédlő asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való  
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

**NÜTHLING VILMOS** magkereskedőnél  
Budapest, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-  
kerti, vetemény- és virágmagvak. ✂

✂ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

**Dupla villanydelejes kereszt vagy**



**csillag,** R. B. 86967. sz. Gyógyít  
és felüdit jótállás  
mellett: **köszvény, reuma,  
asthma (nehéz lélegzés), álmat-  
lanság, fülzúgás, nehéz hal-  
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-  
lanság, sápkór, fogfájás, migren,  
tehetetlenség, influenza,** valamint minden  
**idegbetegségénél.** Azon beteg, aki 86967. sz. ké-  
szülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul,  
azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem  
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérlni;  
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

**A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.**

könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkal-  
alkalmazandó. mazandó.

A központi elárusítóhely székföld utánvételt vagy, elő-  
leges fizetéssel a bel- és külföldi részére:

**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O.  
Kálmán-utca sarok.

**BUTOROK** a leggyorsabból a legfinomabb  
kivitelig legjutányosabban kap-  
hatók úgy keszpenzert, mint

**részletfizetésre**  
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél  
Budapest, VI., Teréz-körút 9. (Andrássy út  
közélszélén.)  
✂ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** ezuk-  
rozott **hashajtó-piruláit,**  
azelőtt „Frzsbet pirulák”-nak nevezve  
évek óta kitérőeknek bizonyultak, előkelő orvosok  
könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják.  
Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs  
(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.  
— Minden gyógyszerárban kapható. —  
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

130 liter

## seprő és törköly

pálinka együtt főzve literje 80 kr.-ért  
kapható:

**Dr. BAZSÓ TIVADARNÁL**  
HEVESEN.

## DEHMAL KÁROLY

Zongora-gyáros

kizárólag kitérő külföldi gyártmányok  
raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

## KRAYE E. és T.

— József főherceg udvari szállítója,  
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok  
szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

## MAGYAR IPAR

Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű árúinknak  
árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan . . . . .	1 frt 80
1 . . . . . bordon . . . . .	2 . . . 60
1 . . . . . Satin Chachmir paplan . . . . .	3 . . . 80
1 . . . . . atlasz Cachmir paplan . . . . .	5 . . . 20
1 . . . . . selyem atlasz . . . . .	8 . . . 50
3 részű volin matraz . . . . .	4 . . . 50
3 . . . . . Crin de afrique . . . . .	7 . . . —
1 . . . . . szőr . . . . .	10 . . . —
3 . . . . . szőr . . . . .	14 . . . —
1 szalmazsák letűzve . . . . .	2 . . . 20
1 drb. aczell sodrony ágybetét . . . . .	5 . . . 50
1 . . . . . párnázott ruganyos matraz . . . . .	15 . . . —
1 összehajtható vasagy tengerifü matrazal . . . . .	10 . . . —
1 drb. flanel takaró . . . . .	1 . . . 50
1 asztal, 2 ágyterítő . . . . .	5 . . . 50

**Gichner Mór és Testvére** BUDAPEST  
Üllői-út 3. sz.

1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.



**KÖSZENET**  
**csépléshez!**

ajánl

## HOFFER SOMA HEVES

a Salgó-Tarjáni köszénbánya kép-  
viselője, ugy kocsirakományon-  
ként eredeti bánya árban, valamint  
legjobb minőségűből raktáron tar-  
tottból legjutányosabban számítva.

## The Neuchatel Asphalte Company Limited

BUDAPESTRŐL.

a nyár folyamán Hevesen dolgozik.

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák,  
onyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb  
k mellett.